
Ata  da 3ª Reunião de escuta com artistas, fazedores de Cultura e cidadãos de
Três Corações-MG - PNAB e Sistema Municipal de Cultura. Às 20 horas, do dia
10 de abril de 2024, os cidadãos, artistas e fazedores de cultura de Três
Corações, abaixo assinados e representantes do Conselho de Políticas
Culturais, em parceria com a Secretaria de Cultura, se reuniram na Casa de
Cultura de Três Corações para dar andamento à discussão sobre as diretrizes
dos editais da PNAB no município e do Sistema Municipal de Cultura.
Estavam presentes representantes da música, cultura popular, literatura,
teatro, artes plásticas, Hip Hop, audiovisual, artesanato. Após a leitura da ata
da reunião do dia 03 de abril de 2024, foram tratadas as demandas e
sugestões pendentes, quanto à sugestão do Ailton Júlio para se realizar duas
reuniões por semana, consultamos entre os artistas quem poderia conduzir a
reunião no dia alternativo e ninguém se voluntariou, ficou definido então que
continuaremos com apenas uma reunião por semana, nas quartas-feiras, às
19 horas, conduzida por Ronildo Prudente. Em relação ao objeto do edital
para a categoria literatura, Emanuel, Teresinha, Ronaldo, Keila e Ilze
analisaram sobre a possibilidade de edição de livros individual ou coletânea,
após debate sobre valores e dúvidas sobre tiragem, qualidade da impressão
o consenso foi por um concurso de literatura, por enquanto aos moldes do
concurso realizado na Lei Paulo Gustavo. Ronildo citou que o cronograma
apresentado seria mantido e apresentado à Secretaria de Cultura para auxiliar
no alinhamento com a prefeitura e o jurídico. Foi aberta a discussão para
definição final de valores individuais, categorias e número de vagas, Ailton
Júlio propôs premiação para a categoria Hip Hop  que recebeu título de
patrimônio cultural imaterial, a proposta foi aceita e destinadas 6 vagas para
premiação nessa categoria.Após amplo debate com a participação de todos
os presentes, os valores, vagas e cotas obrigatórias ficaram definidos
conforme tabela anexa. Ronildo fez um pequeno ajuste aos valores
predefinidos na reunião para que a soma fechasse com o valor total.  Quanto
as demais diretrizes dos editais ficou definido que o repasse dos recursos
financeiros serão realizados de forma individualizada por artista participante
da equipe do projeto aprovado, podendo ser por pessoa física, pessoa
jurídica ou MEI, cada projeto poderá ter no máximo 6 artistas na equipe,
poderão participar artistas e fazedores de cultura domiciliados ou residentes
em Três Corações, a comprovação na área artístico cultural será de no
mínimo 2 anos, as cotas serão definidas pelo numero total de vagas no edital
de fomento, não será definida por categorias, ainda não foram definidos o
formato para inscrição, estratégia para busca ativa de artistas e busca ativa
para PCD, esses assuntos serão tratados nas próximas reuniões. Após a
definição sobre as diretrizes e valores ficou pactuado entre todos presentes
que na próxima reunião será encerrada a fase de propostas para os editais e 



já iniciaremos a discussão sobre  a minuta dos editais. Em relação a

implementação do Sistema Municipal de Cultura, Ronildo informou que está

em alinhamento com a Secretaria de Cultura para apresentação, ao Prefeito

Gordo Dentista, do Plano Municipal de Cultura de 2013, realizado por

iniciativa popular, a Secretaria vai marcar a reunião e solicitar que  o Plano seja

analisado e enviado para votação na Câmara dentro do prazo limite

estabelecido pelo Ministério da Cultura, que é 11 de julho de 2024. A  reunião

foi encerrada às 22 horas. A próxima reunião será na quarta-feira  17 de abril  

às 20 horas, reforçando que será a última reunião para recolher propostas, os

artistas que não puderem ir a reunião podem apresentar sugestões no grupo

de WhatsApp e a sugestão será analisada pelos participantes da próxima

reunião. A reunião foi guiada por Ronildo Prudente. Três Corações – MG, 10

de abril  de 2024.                                                         








